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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

24 – 30 Temmuz 2025 

 

Resmi Gazete: Bazı araçlarda ÖTV oranları değişti 

Resmi Gazete’de yayınlanan kararla bazı araçlarda özel tüketim vergisi (ÖTV) oranları 
değişti. 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan imzalı bazı araçlarda ÖTV oranlarının değişmesine dair karar 
yayınlanarak yürürlüğe girdi. 

Tam liste şöyle… 

Motor silindir hacmi 1400 santimetre küpü geçmeyenler: 

 Özel tüketim vergisi matrahı 650 bin lirayı aşmayanlar: Yüzde 70 ÖTV oranı 
 Özel tüketim vergisi matrahı 650 bin lirayı aşıp 900 bin lirayı aşmayanlar: Yüzde 75 ÖTV oranı 
 Özel tüketim vergisi matrahı 900 bin lirayı aşıp 1,1 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 80 ÖTV oranı 
 Diğerleri: Yüzde 90 ÖTV oranı 

Motor silindir hacmi 1400 santimetre küpü geçen, 1600 santimetre küpü geçmeyenler: 

 Özel tüketim vergisi matrahı 850 bin lirayı aşmayanlar: Yüzde 75 ÖTV oranı 
 Özel tüketim vergisi matrahı 850 bin lirayı aşıp 1,1 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 80 ÖTV oranı 
 Özel tüketim vergisi matrahı 1,1 milyon lirayı aşıp 1,65 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 90 ÖTV 

oranı 
 Diğerleri: Yüzde 100 ÖTV oranı 

Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 50 kW’ı geçip motor silindir hacmi 1800 santimetre 
küpü geçmeyenler: 

 ÖTV matrahı 1,25 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 70 ÖTV oranı 
 Diğerleri: Yüzde 80 ÖTV oranı 

Diğerleri: 

 ÖTV matrahı 1,65 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 150 ÖTV oranı 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
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 Diğerleri: Yüzde 170 ÖTV oranı 

Motor silindir hacmi 2000 santimetre küpü geçenler 

Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 100 kW’ı geçip motor silindir hacmi 2500 santimetre 
küpü geçmeyenler:  

 ÖTV matrahı 1,65 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 150 ÖTV oranı 
 Diğerleri: Yüzde 170 ÖTV oranı 

Diğerleri: Yüzde 220 ÖTV oranı 

Elektrik motoru da bulunan araç dışından şarj edilebilir araçlardan, ağırlıklı birleşik kilometre başına 

karbondioksit emisyonu 25 gramın altında, eşdeğer elektrik enerjisiyle katedilebilir menzili 70 

kilometre ve üzerinde olanlar. 

Motor silindir hacmi 1600 santimetre küpü geçmeyenler: 

 ÖTV matrahı 1,35 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 45 ÖTV oranı 
 Diğerleri: Yüzde 75 ÖTV oranı 
 Motor silindir hacmi 1600 santimetre küpü geçen fakat 1800 santimetre küpü geçmeyenlerden 

ÖTV matrahı 1,35 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 85 ÖTV oranı 

Sadece elektrik motorlu olanlar 

Motor gücü 160 kW’ı geçmeyenler:  

 ÖTV matrahı 1,65 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 25 ÖTV oranı 
 Diğerleri: Yüzde 55 ÖTV oranı 

Motor gücü 160 kW’ı geçenler: 

 ÖTV matrahı 1,65 milyon lirayı aşmayanlar: Yüzde 65 ÖTV oranı 
 Diğerleri: Yüzde 75 ÖTV oranı 

Amaç yerli üretimi korumak 

AA’nın aktardığına göre yerli üretimi korumak ve cari açığı azaltmak amacıyla binek otomobillerin ÖTV 
oranlarına esas ÖTV matrahlarıyla oranları yeniden belirlendi. 

Buna göre yerli binek otomobillerin ÖTV oranları 5 ve 10 puan azaltılırken ithal ‘lüks’ binek 
otomobillerin ÖTV oranlarında 10 ve 20 puan artırıldı. 

ÖTV oranları yüzde 10’dan başlayan ve sırasıyla yüzde 40, yüzde 50 ve yüzde 60 olarak devam eden 
elektrikli otomobillerde de matrah eşikleri yükseltildi ve ÖTV oranları 15’er puan artırıldı.  
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ÖTV oranları yüzde 10’dan başlayan ve sırasıyla yüzde 40, yüzde 50 ve yüzde 60 olarak devam eden 
elektrikli otomobillerde de matrah eşikleri yükseltildi ve ÖTV oranları 15’er puan artırıldı. Sadece 
elektrik motoru bulunan araçların ÖTV oranları sırasıyla yüzde 25, yüzde 55, yüzde 65 ve yüzde 75 oldu. 

‘Plug-in hibrit araçlar’da da elektrikli araçlara benzer şekilde ÖTV oranları 15’er puan artırıldı.  

Yüzde 30, yüzde 60 ve yüzde 70 olarak uygulanan oranlar, yüzde 45, yüzde 75 ve yüzde 85’e çıktı.2 

Ekonomi, enerji ve sağlık alanlarında düzenlemeler yapan 3 yasa yayımlandı 

Ekonomi, enerji ve madencilik ile sağlık alanlarında düzenlemeler içeren üç yasa, Resmi 

Gazete'de yayımlandı. 

Resmi Gazete'de yer alan bazı kanunlarda değişiklik yapılmasına dair kanun, kamuoyunda tartışmalara 
neden olan elektrik üretimine katkı sağlayan maden faaliyetlerinin zeytinlik alanlarda belirli koşullarda 
yürütülmesine ilişkin düzenlemeler içeriyor. Zeytinlik alanların bu amaçla düzenlenmesinde zeytin 
ağaçlarının taşınması veya mümkün değilse, taşınamayan her bir ağaç için iki katı sayıda yeni zeytin 
ağacının dikilmesi zorunlu tutuldu. 

Yasayla, çevre kanununda yapılan düzenlemeyle, "ÇED gerekli değildir" kararı, yatırım süreçlerine engel 
teşkil etmeyecek. Yatırımcılar, ÇED gerekmediğine dair karar alınsa bile diğer izin ve ruhsat süreçlerine 
devam edebilecek. Yasayla ayrıca, yenilenebilir enerji kaynak alanları için mera vasfındaki arazilerin 
tahsis edilebilmesinin yolu açıldı. 

TPK Kıymetini Koruma yasasında düzenleme  

Aynı gazetede yayımlanan Türk parasının kıymetini koruma hakkında kanun ve bazı kanunlarda 
değişiklik yapılmasına dair kanunla, bazı fosil yakıtla çalışan binek otomobiller ile hem fosil yakıt 
kullanan hem de elektrik motoru bulunan bazı hibrit otomobillerin ÖTV matrah eşik ve oranlarında 
düzenleme yapıldı. 

Buna göre, motor silindir hacmi ve elektrik motor gücüne göre tahsil edilecek ÖTV oranları, %80 ile 
%220 arasında değişecek. Arazi taşıtı sınıfında olan ve azami yük kütlesi 3,500 kilogramı geçmeyen arazi 
taşıtları için ÖTV oranı %50 olarak uygulanacak. 

Yeni düzenlemeyle, kambiyo, nukut, esham ve tahvilat alım satımı ve kıymetli madenler ve kıymetli 
taşlarla bunlardan mamul veya bunları muhtevi her nevi eşya ve kıymetlerin alım satımı, kıymetli 
madenlerin rafinajı ile tüm bu eşya ve kıymetlerin, ticari senetlerin ve tediyeyi temine yarayan her türlü 
vasıta ve vesikaların ihracı veya ithalinin tanzim ve tahdidine ve Türk parasının kıymetinin korunması 
için kararlar alınmasında Cumhurbaşkanı yetkili olacak. 

Faaliyet izni veya yetki belgesi alınması zorunlu olan konularda, gerekli izin veya belgeyi almaksızın 
yetkisiz şekilde faaliyette bulunanlar, 50,000 TL'den 250,000 TL'ye kadar idari para cezasıyla 
cezalandırılacak ve yetkisiz faaliyetin gerçekleştirildiği iş yerindeki tüm faaliyetler 1 ay süreyle 
durdurulacak. 

                                                 
2 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı:10115, Resmi Gazete, Sayı: 32965, 24 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250724-5.pdf  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250724-5.pdf


 

 

4 |S a y f a  
 

 

Ticari amaçlı döviz alım satımına ilişkin, Kıymetli Madenler Piyasasında üye olarak, kıymetli maden 
rafinajı konusunda ve Kimberley Süreci Sertifika Sistemi kapsamında faaliyette bulunmak için ilgili 
bakanlıktan izin alınması zorunlu olacak. Ticari amaçlı döviz alım satımında bulunan şirketler için 
faaliyet bölgeleri belirli kriterler dikkate alınarak Hazine ve Maliye Bakanlığınca belirlenecek. 

Yasayla kurumlar vergisi kanununda yapılan değişiklikle, verimli yatırımların teşvik edilmesi amacıyla 
indirimli kurumlar vergisinin, indirim hakkının kullanılabileceği ilk hesap döneminden itibaren en fazla 
10 hesap dönemi boyunca ve %60 oranında uygulanması hüküm altına alındı. Ancak kazanç 
bulunmasına rağmen yararlanılmayan yatırıma katkı tutarları müteakip dönemlerde dikkate 
alınmayacak. 

Sağlık alanında düzenlemeler  

Sağlıkla ilgili bazı kanunlarda ve 663 sayılı KHK'da değişiklik yapılmasına dair kanuna göre, ecza 
ticarethaneleri, beşeri tıbbi ürünlerin ve özel tıbbi amaçlı gıdaların tedarik zinciri içindeki tüm 
hareketlerini Sağlık Bakanlığınca belirlenen usul ve esaslara uygun olarak takip sistemine bildirecek. 

Kenevirden elde edilen tıbbi ürünler, sağlık ürünleri ile kişisel bakım ürünleri ve destek ürünlerine 
yönelik ruhsatlandırma ya da takip sistemlerine kayıt işlemleri Sağlık Bakanlığınca gerçekleştirilecek. 
Bu ürünler sadece eczanelerden satılacak. 

Tabipler, diş tabipleri ve tıpta uzmanlık mevzuatına göre uzman olanlar, en fazla iki sağlık kurum ve 
kuruluşunda çalışabilecek. Yasayla, sahada görev yapan aile hekimlerinin uzman olmasının sağlanması, 
saha aile hekimliği uzmanlığı (SAHU) kanalıyla aile hekimliği uzman sayısının artırılmasına yönelik 
düzenlemeye gidildi. 

Sağlık hizmetlerinde reklam faaliyetleri adres ve iletişim bilgileri, çalışma gün ve saatleri, hasta kabul 
edilen uzmanlık dalları, çalıştırılan sağlık meslek mensuplarının mesleki ve akademik unvanları ve 
hizmet verilen sağlık alanıyla ilgili sağlığı koruyucu ve geliştirici nitelikteki bilgiler ile sınırlı olacak.3 

Yumurta ihracatında 1,5 dolarlık fon kaldırıldı 

Sofralık yumurta ihracatına şubat ayında getirilen ve daha sonra mart ayında kilogram 
başına 0,50 dolardan 1,5 dolara çıkarılan Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu (DFİF) kesintisi 
kaldırıldı. 

Bu doğrultuda, sofralık yumurta ihracatına yönelik uygulamaların güncellendiği, iç piyasa koşulları ve 
üretim dinamikleri dikkate alınarak yeni tedbirlerin hayata geçirildiği bildirilen açıklamada, sofralık 
yumurta ihracatına şubat ayında kilogram başına 50 sent DFİF kesintisi uygulanmaya başlandığı ve bu 
oranın mart ayında 1,5 dolara yükseltildiği hatırlatıldı. 

Açıklamada, alınan bu önlemler neticesinde, iç piyasada nisan itibarıyla fiyatlarda aşağı yönlü bir 
eğilimin gözlendiği, temmuz itibarıyla da bu eğilimin sürdüğü aktarılarak, piyasa istikrarının 

                                                 
3 Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun, Kanun No. 7554, Kabul Tarihi: 19/7/2025, Resmi Gazete, 
Sayı: 32965, 24 Temmuz 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250724-1.htm  
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250724-1.htm
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korunmasına yönelik süregelen tedbirlerin bir parçası olarak, sofralık yumurta ihracatının kayda 
bağlandığı anımsatıldı. 

"Ürünlerin dış pazarlara yönlendirilmesi önem kazandı"  

Arzın yeniden artış göstermesi, yaz aylarında ürünlerin muhafazasında yaşanabilecek zorluklar ve 
ihracatçıların artan maliyet baskıları dikkate alınarak, iç piyasada değerlendirilemeyen ürünlerin dış 
pazarlara yönlendirilmesinin önem kazandığına işaret edilen açıklamada, şunlar kaydedildi: 

"Bu çerçevede, ihracatta uygulanan DFİF kesintisi, Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlükten kaldırılmıştır. 
Bakanlık olarak iç piyasadaki gelişmeleri hassasiyetle izlemeye devam ederek, arz-talep dengesini 
gözeten, hem üretici hem tüketici refahını koruyan bir anlayışla hareket etmekteyiz. Bu kapsamda 
gerekli adımlar halihazırda atılmış olup, sürece yönelik takip ve değerlendirmeler kesintisiz şekilde 
sürdürülmektedir. Bakanlığımız, başta Tarım ve Orman Bakanlığı olmak üzere tüm ilgili kamu kurumları 
ve özel sektör temsilcileriyle koordinasyon içinde çalışmayı sürdürecek, gıda arz güvenliğini sağlamak, 
fiyat istikrarını desteklemek ve spekülatif hareketlerin önüne geçmek amacıyla görev alanındaki tüm 
politika ve denetim araçlarını kararlılıkla kullanmaya devam edecektir."4 

Kredi kartı azami faiz oranlarında değişiklik 

Türk lirası cinsinden kredi kartı işlemlerinde uygulanacak aylık azami akdi faiz oranlarında 

aylık referans oranlarda indirime gidildi. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın faiz indiriminin ardından kredi kartı faizlerinde de değişikliğe 
gidildi. 

Resmi Gazete'de yayımlanan düzenlemeyle Türk lirası cinsinden kredi kartı işlemlerinde uygulanacak 
aylık azami akdi faiz oranları hesaplanırken dikkate alınan aylık referans orana dönem borcu yirmi beş 
bin Türk lirası ile yüz elli bin Türk lirası arasında olan kredi kartları için daha önce 114 baz puan 
eklenirken yeni düzenlemeyle bu 89 baz puana indirildi. Dönem borcu yüz elli bin Türk lirasının üzerinde 
olan kredi kartları için ise söz konusu rakam 164 baz puandan 139 baz puana indirildi. 

Türk lirası cinsinden kurumsal kredi kartı işlemlerinde (nakit çekim veya kullanım işlemleri hariç) 
uygulanacak aylık azami akdi faiz oranı aylık referans orana ise 164 baz puan yerine 139 baz puan 
eklenerek belirlenecek. 

Kredi kartları vasıtasıyla yapılan Türk lirası cinsinden nakit çekim veya kullanım işlemlerinde 
uygulanacak aylık azami akdi faiz oranı aylık referans orana ise 189 baz puan yerine 164 baz puan 
eklenerek hesaplanacak. 

Kredi kartı azami akdi faiz oranlarında dönem borcu bakiyesi 25 bin TL altında olan bireysel kartlar için 
yüzde 3,5 olarak uygulanan oran sabit diğer tüm oranlarda 25 baz puan indirim yapıldı: 

* Nakit avans ve KMH faizi yüzde 5'ten yüzde 4,75'e,  

                                                 
4 Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 10116), 
Resmi Gazete, Sayı: 32965, 24 Temmuz 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250724-6.pdf  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250724-6.pdf
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* Dönem borcu 25 bin ile 150 bin TL arasında olan bireysel kartlar için yüzde 4,25'ten yüzde 4'e,  

* Dönem borcu 150 bin TL üzerinde olan bireysel kartlar ve dönem borcuna bakılmaksızın kurumsal 
kredi kartları için yüzde 4,75'ten yüzde 4,50'ye indirildi 

Söz konusu oranlar 01.08.2025 tarihinden itibaren geçerli olacak.5 

Birçok Katar ürününde gümrük vergisi sıfırlandı 

Resmi Gazete'de yayımlanan düzenlemeye göre Katar menşeli çok sayıda ürünün ithalatına 

uygulanan gümrük vergisi sıfırlandı. 

Katar menşeli binlerce ürünün ithalatına uygulanan gümrük vergisi ve ek mali yükümlülük oranları 
sıfırlandı. 

Resmi Gazete'de yayımlanan ithalat rejimi kararında değişiklik yapılmasına ilişkin karara göre uygulama 
ağustos başından itibaren yürürlüğe girecek. 

Kararla aralarında; keten ve kendir, kükürt, kum, kuvars, kükürt, çeşitli toprak, taşlar ve çimento, LED 
ışıklar, petrolden üretilmiş yağlar, etilen propilen ve LPG, bütan ve propan gibi petrol gazları ve gazlı 
hidrokarbonlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, anorganik kimyasallar, 
hidrojen, asal gazlar ve ametaller, kimya sanayii ve buna bağlı sanayii ürünleri, metal, ahşap, plastik, 
bitkisel lifler, cam ve bunlardan üretilmiş eşyaların da içinde bulunduğu Katar menşeli binlerce ürünün 
ithalatında uygulanan gümrük vergisi ve ek mali yükümlülükler sıfırlandı.6 

Emlak Katılım Tasarruf Finansman'a faaliyet izni 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunca (BDDK), Emlak Katılım Tasarruf Finansman 

AŞ'ye faaliyet izni verildi. 

BDDK, Emlak Katılım Tasarruf Finansman AŞ'ye faaliyet izni verdi. 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunca (BDDK), Emlak Katılım Tasarruf Finansman AŞ'ye 
Finansal Kiralama, Faktoring, Finansman ve Tasarruf Finansman Şirketleri Kanunu'nun 7'inci maddesi 
ile Tasarruf Finansman Şirketlerinin Kuruluş ve Faaliyet Esasları Hakkında Yönetmeliğin 5'inci 
maddesinin 2 numaralı fıkrası çerçevesinde faaliyet izni verilmesine ilişkin kurul kararı Resmi Gazete'de 
yayımlandı. 

Söz konusu şirkete kuruluş izni 30 Ocak 2025'te verilmişti.7 

                                                 
5 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Kredi Kartı İşlemlerinde Uygulanacak Azami Faiz Oranları Hakkında 
Tebliğ (Sayı: 2020/16)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/17), Resmi Gazete, Sayı: 32966, 25 
Temmuz 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250725-9.htm  
6 İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 
10131), Resmi Gazete, Sayı: 32971, 30 Temmuz 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250730-4.pdf  
7 Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Kurul Kararı, Karar Sayısı: 11248, Resmi Gazete, 
Sayı:32971, 30 Temmuz 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250730-21.pdf  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250725-9.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250730-4.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250730-21.pdf

